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Отчетният доклад е изготвен на основание чл. 80, ал. 1, т. 12 от ЗСВ, в 

съответствие с указанията на ВСС за структурата и съдържанието на 

годишните доклади и отразява дейността на Районен съд – Кюстендил за 

2024 година. 

Районен съд - Кюстендил попада в района на Кюстендилския 

съдебен окръг. В района на Районен съд - Кюстендил попадат общините 

Кюстендил, Трекляно и Невестино. 

Седалището на Районен съд – Кюстендил е в гр. Кюстендил, ул. 

"Гороцветна" № 31, на който адрес е и седалището на Окръжен съд - 

Кюстендил.  

Съдът разглежда като първа инстанция делата, посочени в ГПК, НПК 

и отделни закони. 

I. КАДРОВА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ 
 

Към 01.01.2024 г. щатното разписание на Районен съд - Кюстендил 

(КнРС) включва 14 щатни бройки за съдии, от които 10 съдии, 2 - 

държавни съдебни изпълнители и 2 - съдии по вписванията.  

Във връзка с проведения през 2024 г. конкурс за първоначално 

назначаване в районните съдилища 1 съдия встъпват в длъжност през месец 

юли 2024 г. 

Във връзка с решение на Съдийската колегия на ВСС от  05.12.2023 г. 

един съдия е преназначен в съда на основание чл. 194, ал. 1 от ЗСВ, считано 

от 01.08.2024 г. 

Към 31.12.2024 г. 1 съдия е в отпуск за отглеждане на малко дете и в 

съда правораздават 9 съдии.  

Към 31.12.2024 г. щатът на съда включва 34 съдебни служители - 

съдебен администратор, 2 бр. съдебни помощника, служител „Човешки 

ресурси“, главен счетоводител, системен администратор, 9 бр. съдебен 

секретар, 9 бр. съдебен деловодител, от които 1 бр. съдебен деловодител, 

той и съдебен статистик, деловодител в бюро съдимост, деловодител 

съдебно-изпълнителна служба, съдебен архивар, касиер, 2 бр. чистач-

хигиенисти и 4 бр. разносвачи на призовки и съдебни книжа.  

 

II. ВРЪЗКИ С ОБЩЕСТВЕНОСТТА 

 

Съществена е ролята на служител „Връзки с обществеността“ на 

Окръжен съд – Кюстендил, който осъществява контакта с медиите и за 

Районен съд – Кюстендил. 
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Изготвените през 2024 г. съобщения по дела и прессъобщения  са 78 

на брой, които са публикувани на сайта на Районен съд – Кюстендил, в 

секция „Пресцентър“ и във фейсбук страницата „Кюстендилски съдебен 

район“, изпратени са до медиите, като чрез тях и социалните медии са 

станали достояние на обществото. Служителят „Връзки с обществеността“ 

прави ежедневен мониторинг на публикациите в медиите за работата на 

съда и следи за необходимост от – право на отговор, какъвто през 2024 г. 

не се е налагал. Той изготвя през годината и отговори по поставени от 

журналисти въпроси, относно работата на Районен съд - Кюстендил.  

И през 2024 г. беше продължена традицията по провеждане на  

традиционния Областен ученически конкурс „В страната на 

Справедливостта“, който се организира от Окръжен съд – Кюстендил, в 

партньорство с Районен съд – Кюстендил и Районен съд – Дупница. 

Конкурсът е част от образователната програма на ВСС и МОН - 

„Съдебната власт – информиран избор и гражданско доверие. Отворени 

съдилища и прокуратури”.Отворени съдилища и прокуратури” и се 

провежда със съдействието на Регионалното управление по образованието 

в Кюстендил. Рекорден е броят на участниците през 2024 г., а именно – 221 

ученици. Изложба с най- добрите произведения бе подредена в Съдебната 

палата в гр. Кюстендил.  Жури, в състав от трима съдии - съдия Елисавета 

Деянчева, младши съдия Йоана Такова от Окръжен съд и съдия Калин 

Василев от Районен съд - Кюстендил оцени 225 творби в направленията: 

„Литературно творчество“, „Изобразително изкуство“, „Мултимедиен 

проект – Познавам и спазвам Закона!“. Отличени бяха 39 ученици, сред тях 

и един ученик от Средно училище „Д- р Петър Берон“ към Затвор – Бобов 

дол. Те получиха своите награди на церемонии в Съдебната палата в гр. 

Кюстендил и Съдебната палата в гр. Дупница. Наградите в Съдебната 

палата в Кюстендил връчиха председателят на Окръжен съд – Кюстендил, 

съдия Пенка Братанова и председателят на Районен съд – Кюстендил, 

съдия Чавдар Тодоров. Специалната награда на Районен съд – Кюстендил, 

за най- активно училище и най- активен клас спечелиха Начално училище 

„Св. Климент Охридски“ – гр. Кюстендил и Първо ОУ „Св. св. Кирил и 

Методий“. 

Церемонията по награждаването бе излъчена на живо чрез Фейсбук 

страницата „Кюстендилски съдебен район“, където могат да се видят най - 

добрите творби от 3-те раздела на конкурса, както и снимки от 

инициативата. 

Част от картините, отличените в Областния конкурс „В страната на 

Справедливостта 2024“, бяха откупени благотворително, а със събраните 

средства бяха подготвени подаръци за деца, посещаващи Център за 

обществена подкрепа „Св. Петка“ в гр. Кюстендил.  

Окръжен съд - Кюстендил, съвместно с Районен съд - Кюстендил 

проведе обучение за кметове и кметски наместници от населените места в 

община Кюстендил. Лектори бяха заместник-председателят на Окръжен 
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съд - Кюстендил, съдия Мирослав Начев и съдия Андрей Радев от Районен 

съд - Кюстендил. Те обучиха присъстващите в заседателната зала на 

общината, как се връчват призовки и съдебни книжа по Наказателно-

процесуалния и Гражданско-процесуалния кодекс. Кметовете бяха 

запознати, нагледно чрез презентация, с образци на призовки и съобщения 

по наказателни и по граждански дела, както и с различните хипотези при 

оформянето им. 

Съдиите и съдебните служители от Окръжен съд – Кюстендил и 

Районен съд – Кюстендил подкрепиха за поредна година инициативата на 

БЧК – Кюстендил „Мартеница с кауза“. Дарителската кампания на 

младежката организация на червения кръст е за децата в неравностойно 

положение. Със събраните средства ще се организират дейности за 

осмисляне на свободното време през лятната ваканция на деца в риск.     

Баба Марта дари за здраве и късмет - с мартеница и питка 

работещите в Окръжен съд – Кюстендил, Районен съд – Кюстендил, 

служителите на Съдебна охрана, първите адвокати и граждани посетили 

Съдебната палата. Тази традиция се спазва за пета поредна година, със 

съдействието на административните ръководители на Окръжен съд и 

Районен съд в Кюстендил, съдия Пенка Братанова и съдия Чавдар Тодоров. 

Съдиите и съдебните служители на Окръжен съд – Кюстендил, и 

Районен съд – Кюстендил поздравиха за Баба Марта учениците от Първи 

„а“ клас на ОУ „Проф. Марин Дринов“ в Кюстендил, с класен ръководител 

Йорданка Чанева. С пожелание за здраве и късмет, всяко дете получи 

мартеница и парченце пита от Баба Марта. С учениците, като част от 

Образователната програма „Съдебната власт – информиран избор и 

гражданско доверие. Отворени съдилища и прокуратури“, се срещнаха 

съдия Калин Василев от Районен съд – Кюстендил и служителят „Връзки с 

обществеността“ Владимир Владимиров.  

Ученици – доброволци към съвета по наркотични вещества към 

Община Кюстендил, участваха в симулативен съдебен процес, в Ден на 

отворените врати в Районен съд и Районна прокуратура в Кюстендил. Те 

влязоха в ролите на съдия от Районен съд, в състав с двама съдебни 

заседатели, прокурор, обвиняем и адвокат, полицейски служители, 

свидетели и вещи лица. Делото бе с предмет – управление на МПС от 

непълнолетно лице след употреба на наркотични вещества – марихуана и 

екстази. Обвиняемият е управлявал автомобила на родителите си без 

свидетелство за управление, като преди полицейската проверка е ударил 

домашно куче, разхождано от собственичката си. Той пледира – невинен, 

като заяви пред съда, че е изпушил една цигара марихуана в Нидерландия, 

където същата е разрешена. Що се отнася до кучето, той допълни, че то 

само се е нахвърлило върху автомобила. Съдебният състав бе напътстван 

от заместник административния ръководител на РС – Кюстендил, съдия 

Светослав Петров, а районният прокурор Албена Разсолкова и нейните 

заместници - Радостина Стоянова и Крум Крумов бяха ментори на 
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прокурора, адвоката и свидетелите по делото. След като приключи 

съдебното следствие, съдът прочете присъдата си, като призна подсъдимия 

за виновен в престъпление по чл. 343б, ал.3 от НК и му наложи наказание 

„лишаване от свобода“ за срок от 8 месеца, изпълнението на което се 

отлага за изпитателен срок от 3 години, както и наказание „лишаване от 

правото да управлява МПС“ за срок от 8 месеца. 

Ученици от 11 – те класове на Езикова гимназия „Д- р Петър Берон“ 

гостуваха в Ден на отворените врати в Съдебната палата в Кюстендил, в 

Денят на конституцията и професионален празник на юристите и 

съдебните служители. Той бе организиран от Районен съд – Кюстендил, 

съвместно с Районна прокуратура. Учениците от Езикова гимназия, 

профил „История“ с преподавател Елена Мирчева, бяха посрещнати в една 

от съдебните зали на Районния съд от заместник – председателя на съда, 

съдия Светослав Петров, районният прокурор Албена Разсолкова и 

нейните заместници Крум Крумов и Радостина Стоянова. Гостите бяха 

публика на съдебни дела в Районен съд – Кюстендил, под 

председателството на административния ръководител на съда, съдия 

Чавдар Тодоров, сред които наказателно от частен характер дело, по тъжба 

за нанесена лека телесна повреда при конфликт между двама кюстендилци 

по време на ремонт. Делото бе прекратено, поради постигане на 

извънсъдебно помирение. Съдия Тодоров разгледа и дело с обвиняем за 

неплащане на издръжка на дете. 

Съдия Светослав Петров разказа на гостите в Деня на отворените 

врати за работата на районния съдия, за видовете дела – наказателни и 

граждански, за участието в наказателния процес на съдебните заседатели, 

както и за видовете мерки за неотклонение.  

Учениците от 7 „а“ клас на ПМГ „Проф. Ем. Иванов“ в гр. 

Кюстендил гостуваха в Районен съд – Кюстендил. Посещението в Часа на 

класния ръководител бе част от Образователната програма „Съдебната 

власт – информиран избор и гражданско доверие. Отворени съдилища и 

прокуратури“, за учебната 2024/ 2025 г. То бе по инициатива на класния 

ръководител Кристина Цекова и бе организирано от Районен съд – 

Кюстендил, съвместно с Районна прокуратура и Общинския съвет по 

наркотични вещества. Учениците бяха посрещнати в една от съдебните 

зали на Съдебната палата от съдия Мая Миленкова, районния прокурор 

Албена Разсолкова и Камелия Иванова, председател на Общинския съвет 

по наркотични вещества. 

„Да употребяваш алкохол и наркотици, това вече не е „модерно“. 

Напротив, толерират се хора, които живеят здравословно и уважават 

правилата“, обърна се към седмокласниците съдия Мая Миленкова. Тя им 

обясни за ролята на съда и за това кой, кой е в съдебната зала. Съдия 

Миленкова акцентира и на опасностите, които крие интернет и по – 

специално социалните мрежи, като посъветва децата да не разкриват лична 

информация в профилите си, в това число и снимки, както и при проблем 
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или притеснителни съобщения, да не се опитват да се справят сами с 

проблема, а да информират веднага родителите си. 

Особен интерес учениците проявиха към очилата, симулиращи 

употребата на наркотици и алкохол, предоставени специално за целта от 

Общинския съвет по наркотични вещества - Кюстендил. Под напътствията 

на председателя на съвета Камелия Иванова, седмокласниците сложиха 

очилата и имаха възможността да се убедят във вредното влияние на 

упойващите вещества. Видеа от демонстрацията може да се видят във 

фуйсбук страницата Кюстендилски съдебен район. 

 

III. ДВИЖЕНИЕ НА ДЕЛАТА В РАЙОНЕН СЪД – КЮСТЕНДИЛ 

1. БРОЙ ДЕЛА ЗА РАЗГЛЕЖДАНЕ И БРОЙ ПРИКЛЮЧИЛИ ДЕЛА ОТ 

ВСИЧКИ КАТЕГОРИИ. 
 

Година Висящи Постъпили Общо 
Приключи

ли 
% 

В 3 

месечен 

срок 

% 
Неприклю

чили 

2024 470 4418 4888 4469 91,43% 4058 90,80% 419 

2023 476 4255 4731 4261 90,07% 3851 90,38% 470 

2022 542 3944 4486 4010 89,39% 3464 86,38% 476 

 

През 2024 г. в съда са разгледани 4888 дела, от които несвършени 470 

дела и 4418 постъпили дела. Свършени са 4469 дела – 91,43%, като от тях 

4058 дела в 3 – месечния срок, което съставлява 90,80%. Със съдебен акт 

по същество са приключени 3805 дела – 85,14%, а останалите са 

прекратени. В края на отчетния период са останали несвършени 419 дела. 

През 2023 г. в съда са разгледани 4731 дела, от които несвършени 476 

дела и 4255 постъпили дела. Свършени са 4261 дела – 90,07%, като от тях 

3851 дела в 3 – месечния срок, което съставлява 90,38%. Със съдебен акт 

по същество са приключени 3591 дела – 84,28%, а останалите са 

прекратени. В края на отчетния период са останали несвършени 470 дела. 

През 2022 г. в съда са разгледани 4486 дела, от които несвършени 542 

дела и 3944 постъпили дела. Свършени са 4010 дела – 89,39%, като от тях 

3464 дела в 3 – месечния срок, което съставлява 86,38%. Със съдебен акт 

по същество са приключени 3266 дела – 81,45%, а останалите са 

прекратени. В края на отчетния период са останали несвършени 476 дела. 

Общият процент на приключените в 3 месечен срок дела е много 

висок, но това се дължи основно на спазването на предписаните кратки 
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процесуални срокове (3-дневен) за постановяване на актовете по 

производствата по чл. 410  и чл. 417 ГПК, спазвани стриктно. Кратки 

процесуални срокове за приключване на делата са предвидени и по чл. 

78"а", ал. 1 НК, чл. 243 - 244 НПК и други.  

Към 31.12.2024 г. броят на неприключилите дела, образувани в 

Районен съд – Кюстендил преди 01.01.2022 г. e както следва: 

1. Наказателни дела – 3 бр. дела 

2. Граждански дела – 3 бр. дела. 

Сравнителната статистическа таблица за последните три отчетни периода 

сочи, че постъпленията на делата през настоящата година е увеличен със 163 

броя спрямо 2023 г. или с 3,83% и с 474 спрямо 2022 г. или 12,02%. Намалява 

броя на несвършилите в края на отчетния период, като се запазва броя на 

приключилите в тримесечния срок. 

От постъпилите 1281 наказателните дела през 2024 г. най-голям е делът на 

частните наказателни дела – 64,72%, следвани от НОХД – 18,19%, АНД - 

11,94%, %, ЧНД – разпити – 2,26%, дела по чл. 78а от НК – 1,87%  и НЧХД – 

1,02%. 

От постъпилите 3137 граждански дела през годината най-голям е делът  на 

делата по чл. 410 и чл. 417 от ГПК (заповедни производство) – 54,29%, следвани 

от частните граждански дела – 27,06% и гражданските дела по общия ред – 

17,18%. 

Броят на заповедните производства се е увеличил през 2024 г. спрямо 2023 

г с 11,45% и с 37,01% спрямо 2022 г. 

Бързите производства за 2024 г. бележат растеж спрямо 2023 г. с 48,00% и 

намаление спрямо 2022 г. с 13,51% 

Ръст в постъпленията през 2024 г. спрямо предходната година бележат 

административните дела по ЗСППЗ и МВГЗГФ и намаление спрямо 2022 г. 

Постъпленията на други граждански дела се запазва. 

Процентната успеваемост на съда за горните резултати е много 

добра, като се вземе в предвид това, че през цялата година съдът работи в 

намален съдийски състав мотивира изготвилия доклада да даде общо много 

добра оценка за дейността на съда. 
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2. НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА  

2.1. РАЗГЛЕДАНИ НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА – ОБЩО 
 

 

 

През 2024 г. в съда са разгледани 1421 наказателни дела, от които 

несвършени 140 дела и 1281 постъпили дела. Свършени са 1324 дела – 

93,17%, като от тях 1142 дела в 3 – месечния срок, което съставлява 

86,25%. Със съдебен акт по същество са приключили 1052 дела – 79,46%, а 

останалите са прекратени. В края на отчетния период са останали 

несвършени 97 дела 

През 2023 г. в съда са разгледани 1557 наказателни дела, от които 

несвършени 187 дела и 1370 постъпили дела. Свършени са 1417 дела – 

91,01%, като от тях 1182 дела в 3 – месечния срок, което съставлява 

83,42%. Със съдебен акт по същество са приключили 1132 дела – 79,89%, а 

останалите са прекратени. В края на отчетния период са останали 

несвършени 140 дела 

През 2022 г. в съда са разгледани 1652 наказателни дела, от които 

несвършени 156 дела и 1496 постъпили дела. Свършени са 1465 дела – 

88,68%, като от тях 1244 дела в 3 – месечния срок, което съставлява 

84,91%. Със съдебен акт по същество са приключили 1081 дела – 73,79%, а 

останалите са прекратени. В края на отчетния период са останали 

несвършени 187 дела. 

Сравнителната статистическа таблица за последните три отчетни периода 

сочи, че постъплението на делата намалява, като за 2024 г. делата са с 89 бр. по-

малко спрямо 2023 г. или 6,50% и с 215 бр. по-малко спрямо 2022 г. или 14,37%. 
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Значително е намалението на висящите в края на периода дела, като се 

запазва процента на приключилите в тримесечния срок дела. 

Предвид горепосочените данни и работата на съда в намаления 

съдийски състав следва да се даде положителна оценка на работата на 

съдиите от наказателно отделение. 

2.2. НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА ОТ ОБЩ ХАРАКТЕР 
 

Година Висящи Постъпили Общо 
Приключи

ли 
% 

В 3 

месечен 

срок 

% 
Неприклю

чили 

2024 42 233 275 226 82,18% 183 80,97% 49 

2023 47 231 278 236 84,89% 181 76,69% 42 

2022 61 316 377 330 87,53% 270 81,82% 47 

 

През 2024 г. в съда са разгледани 275 НОХД, от които несвършени 

472 дела и 233 постъпили дела. Свършени са 226 дела – 82,18%, като от тях 

183 дела в 3 – месечния срок, което съставлява 80,97%. Със съдебен акт по 

същество са приключили 29 дела – 12,83%, а останалите са прекратени. В 

края на отчетния период са останали несвършени 49 дела. 

През 2023 г. в съда са разгледани 278 НОХД, от които несвършени 47 

дела и 231 постъпили дела. Свършени са 236 дела – 84,89%, като от тях 181 

дела в 3 – месечния срок, което съставлява 76,69%. Със съдебен акт по 

същество са приключили 42 дела – 17,80%, а останалите са прекратени. В 

края на отчетния период са останали несвършени 42 дела. 

През 2022 г. в съда са разгледани 377 НОХД, от които несвършени 61 

дела и 316 постъпили дела. Свършени са 330 дела – 87,53%, като от тях 270 

дела в 3 – месечния срок, което съставлява 81,82%. Със съдебен акт по 

същество са приключили 34 дела – 10,30%, а останалите са прекратени. В 

края на отчетния период са останали несвършени 47 дела. 

Наблюдава се почти същото постъпление от този вид дела през 2024 

г., които са с 2 дела повече спрямо 2023 г., но намалението е значително 

спрямо 2022 г., а именно с 83 бр. дела   

Неприключилите дела в края на периода се сравнително се запазва 

спрямо предходните две години, както и приключилите в тримесечния срок. 

Прекратени и с одобрено споразумение: 

През 2024 г. са прекратени и с одобрено споразумение 197 дела или 

87,17% от свършените дела. 

През 2023 г. са прекратени и с одобрено споразумение 194 дела или 
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82,20% от свършените дела. 

През 2022 г. са прекратени и с одобрено споразумение 296 дела или 

89,70% от свършените дела. 

Върнати за доразследване дела: 

През 2024 г. от общо постъпили 233 НОХД, 4 – 1,72% са върнати на 

прокурора за доразследване, като и 1 дело по чл. 78А НК.  

През 2023 г. от общо постъпили 231 НОХД, 4 – 1,73% са върнати на 

прокурора за доразследване, като и 1 дело по чл. 78А НК.  

През 2022 г. от общо постъпили 316 НОХД, 3 – 0,95% са върнати на 

прокурора за доразследване, като и 1 дело по чл. 78А НК. 

Постъпленията по видове за 2024 г. са както следва: 

За извършване на общоопасни престъпления - 91 бр. или 39,06%, от 

тях състави на придобиване и държане на наркотични вещества - 44 бр. 

За извършване на престъпления против собствеността - 50 бр. или 

21,46%. 

За извършване на престъпления против личността - 16 бр. или 6,87%. 

За извършване на престъпления против стопанството - 9 бр. или 

3,86%. 

За извършване на престъпления против брака, семейството и 

младежта - 12 бр. или 5,15%. 

За извършване на престъпления против дейността на държавни 

органи и обществени организации - 34 бр. или 14,59%. 

За извършване на документни престъпления - 13 бр. или 5,58%. 

За извършване на престъпления против реда и общественото 

спокойствие - 7 бр. или 3,00%. 

За извършване на престъпления против правата на гражданите – 1 

бр. или 0,43%. 

Дела със значим обществен интерес. 

За отчетния период от делата със значим обществен интерес, са 

разглеждани следните видове дела по глави: 

Глава IX – Документни престъпления - 13 дела за разглеждане, от 

които 12 новообразувани. Приключени са производствата по 13 дела – със 

споразумение. В З-месечен срок са приключени 13 дела. 

Глава XI - чл. 354 и сл. НК - 46 дела за разглеждане, от които 44 

новообразувани. Приключени са 39 дела, по 5 от които е постановена 

присъда и по 34 дела е постигнато споразумение за прекратяване на 

наказателното производство. В З-месечен срок са приключени 35 дела.  
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Относителен дял на осъдителните присъди, спрямо внесените 

прокурорски актове. 

 

Приключилите през годината НОХД с постановена присъда са 29 

дела, от които 3 НОХД с постановена оправдателна такава, т.е. по 26 дела е 

постановена осъдителна присъда и тези дела в процентно отношение към 

постъпилите 233 дела представляват 11,16%, към всички 275 дела за 

разглеждане – 9,45%, а спрямо приключените 226 дела съответно – 11,50%. 

Следва да се вземе в предвид обаче и това, че по 187 дела (68,00% от делата 

за разглеждане и 82,74% от приключилите) производствата са приключили 

със споразумение за прекратяване на наказателното производство, 

представляващо практически влязла в сила присъда, при което общият брой 

на осъдителните присъди възлиза на 213 броя, представляващи 77,45% от 

делата за разглеждане и 94,25% от приключените дела. 

Брой, конкретизация и причини за оправдателните присъди. 

През отчетния период са постановени 3 оправдателни присъди, от 

които протестирани 2 бр., 1 е потвърдена и 1 е без резултат. 

Оправдателните присъди са постановявани за престъпления по глави II 

и XI от НК. 

За постановяването на оправдателните присъди причините се 

състоят основно в това, че на фаза досъдебно и съдебно производство 

събраните доказателства и/или липсата на такива са довели като резултат 

до незаконосъобразна преценка на прокурора за съставомерността на 

деянието, респективно въобще до наличието на престъпно деяние, което е 

довело до постановяване на оправдателна присъда.  

2.3. НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА ОТ ЧАСТЕН ХАРАКТЕР 
 

Година Висящи Постъпили Общо 
Приключи

ли 
% 

В 3 

месечен 

срок 

% 
Неприклю

чили 

2024 11 13 24 17 70,83% 5 29,41% 7 

2023 8 13 21 10 47,62% 5 50,00% 11 

2022 5 10 15 7 46,67% 1 14,29% 8 

 

През 2024 г. в съда са разгледани 24 НЧХД, от които несвършени 11 

дела и 13 постъпили дела. Свършени са 17 дела – 70,83%, като от тях 5 

дела в 3 – месечния срок, което съставлява 29,41%. Със съдебен акт по 

същество са приключили 9 дела – 52,94%, а останалите са прекратени.В 
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края на отчетния период са останали несвършени 7 дела. 

През 2023 г. в съда са разгледани 21 НЧХД, от които несвършени 8 

дела и 13 постъпили дела. Свършени са 10 дела – 47,92%, като от тях 5 

дело в 3 – месечния срок, което съставлява 50,00%. Със съдебен акт по 

същество са приключили 5 дела – 50,00%, а останалите са прекратени.В 

края на отчетния период са останали несвършени 11 дела. 

През 2022 г. в съда са разгледани 15 НЧХД, от които несвършени 5 

дела и 10 постъпили дела. Свършени са 7 дела – 46,67%, като от тях 1 дело 

в 3 – месечния срок, което съставлява 14,29%. Със съдебен акт по 

същество са приключили 4 дела – 57,14%, а останалите са прекратени. В 

края на отчетния период са останали несвършени 8 дела. 

Постъплението на делата от този вид незначително се увеличава, при 

намаление на неприключилите в края на периода. 

2.4. НАКАЗАТЕЛНОАДМИНИСТРАТИВЕН ХАРАКТЕР ДЕЛА ПО ЧЛ. 78А 

НК 
 

Година Висящи Постъпили Общо 
Приключи

ли 
% 

В 3 

месечен 

срок 

% 
Неприклю

чили 

2024 2 24 26 23 88,46% 17 73,91% 3 

2023 5 29 34 32 94,12% 26 81,25% 2 

2022 5 48 53 48 90,57% 41 85,42% 5 

 

През 2024 г. в съда са разгледани 26 АНД по чл. 78а НК, от които 

несвършени 2 дела и 24 постъпили дела. Свършени са 23 дела – 88,46%, 

като от тях 17 дела в 3 – месечния срок, което съставлява 73,91%. Със 

съдебен акт по същество са приключили 15 дела – 65,22%, а останалите са 

прекратени. В края на отчетния период са останали несвършени 3 дела. 

През 2023 г. в съда са разгледани 34 АНД по чл. 78а НК, от които 

несвършени 5 дела и 29 постъпили дела. Свършени са 32 дела – 94,12%, 

като от тях 26 дела в 3 – месечния срок, което съставлява 81,25%. Със 

съдебен акт по същество са приключили 24 дела – 75,00%, а останалите са 

прекратени. В края на отчетния период са останали несвършени 2 дела. 

През 2022 г. в съда са разгледани 53 АНД по чл. 78а НК, от които 

несвършени 5 дела и 48 постъпили дела. Свършени са 48 дела – 90,57%, 

като от тях 41 дела в 3 – месечния срок, което съставлява 85,42%. Със 

съдебен акт по същество са приключили 46 дела – 95,83%, а останалите са 

прекратени. В края на отчетния период са останали несвършени 5 дела. 
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Наблюдава се тенденция на намаляване на постъплението от този вид 

дела, както и неприключилите в края на отчетния период.. 

2.5. ЧАСТНИ НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА, В Т.Ч. И РАЗПИТИ 
 

Година Висящи Постъпили Общо 
Приключи

ли 
% 

В 3 

месечен 

срок 

% 
Неприклю

чили 

2024 13 858 871 866  99,43% 861 99,42% 5 

2023 13 846 859 846  98,49% 841 99,41% 13 

2022 3 812 815 802 98,40% 799 99,63% 13 

 

През 2024 г. в съда са разгледани 871 ЧНД, от които несвършени 13 

дела и 858 постъпили дела. Свършени са 866 дела – 99,43%, като от тях 861 

дела в 3 – месечния срок, което съставлява 99,42%. Със съдебен акт по 

същество са приключили 832 дела – 96,07%, а останалите са прекратени. В 

края на отчетния период са останали несвършени 5 дела. 

През 2023 г. в съда са разгледани 859 ЧНД, от които несвършени 13 

дела и 846 постъпили дела. Свършени са 846 дела – 98,49%, като от тях 841 

дела в 3 – месечния срок, което съставлява 99,41%. Със съдебен акт по 

същество са приключили 814 дела – 96,22%, а останалите са прекратени. В 

края на отчетния период са останали несвършени 13 дела. 

През 2022 г. в съда са разгледани 815 ЧНД, от които несвършени 3 

дела и 812 постъпили дела. Свършени са 802 дела – 98,40%, като от тях 799 

дела в 3 – месечния срок, което съставлява 99,63%. Със съдебен акт по 

същество са приключили 775 дела – 96,63%, а останалите са прекратени. В 

края на отчетния период са останали несвършени 13 дела. 

Постъплението на този вид дела се увелича, както и увеличение на 

приключилите в тримесечен срок. 

2.6. АДМИНИСТРАТИВНО НАКАЗАТЕЛЕН ХАРАКТЕР ДЕЛА ПО ЗАНН 
 

Година Висящи Постъпили Общо 
Приключи

ли 
% 

В 3 

месечен 

срок 

% 
Неприклю

чили 

2024 72 153 225 192 85,33% 76 39,58% 33 

2023 114 251 365 293 80,27% 129 44,03% 72 

2022 82 310 392 278 70,92% 133 47,84% 114 
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През 2024 г. в съда са разгледани 225 АНД по ЗАНН, от които 

несвършени 72 дела и 153 постъпили дела. Свършени са 192 дела – 85,33%, 

като от тях 76 дела в 3 – месечния срок, което съставлява 39,58%. Със 

съдебен акт по същество са приключили 167 дела – 86,98%, а останалите са 

прекратени. В края на отчетния период са останали несвършени 33 дела. 

През 2023 г. в съда са разгледани 365 АНД по ЗАНН, от които 

несвършени 114 дела и 251 постъпили дела. Свършени са 293 дела – 

80,27%, като от тях 129 дела в 3 – месечния срок, което съставлява 44,03%. 

Със съдебен акт по същество са приключили 247 дела – 84,30%, а 

останалите са прекратени. В края на отчетния период са останали 

несвършени 72 дела. 

През 2022 г. в съда са разгледани 392 АНД по ЗАНН, от които 

несвършени 82 дела и 310 постъпили дела. Свършени са 278 дела – 70,92%, 

като от тях  133 дела в 3 – месечния срок, което съставлява 47,84%. Със 

съдебен акт по същество са приключили 222 дела – 79,86%, а останалите са 

прекратени. В края на отчетния период са останали несвършени 114 дела. 

Постъпленията от този вид дела намалява, съответно и неприключилите в 

края на периода.  

От вида АНД най-голям е броят на разгледаните наказателно-

административни дела по приложението на Закона за движение по 

пътищата, в т.ч. КАТ – 76 дела и Закон за МВР – 40 дела, а по 

приложението на други закони, предвиждащи налагането на 

административни наказания – 110 дела. 

 

СРАВНИТЕЛЕН АНАЛИЗ ПО ГОДИНИ И ПО ВИДОВЕ 

ПОСТЪПИЛИ НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА 

 



16 

Районен съд – Кюстендил,  м. Януари 2025 г. 

 

2.7. СТРУКТУРА НА НАКАЗАНАТА ПРЕСТЪПНОСТ 
 

През 2024 г. са съдени 223 лица, от които осъдени 220 лица, в т.ч. 1 

непълнолетно лице. Оправдани са 3 лица – 1,35%. Наказание „лишаване от 

свобода“ до 3 години е наложено на 153 лица, като по отношение на 104 от тях е 

приложен чл. 66, ал. 1 от НК. На 37 е наложено наказание „глоба“, на 25 - 

„пробация“ и на 5 лица  наложено друго наказание. Броят на осъдените по 

споразумение лица е 194. 

През 2023 г. са съдени 245 лица, от които осъдени 240 лица, в т.ч. 8 

непълнолетни лица. Оправдани са 5 лица – 2,04%. Наказание „лишаване от 

свобода“ до 3 години е наложено на 169 лица, като по отношение на 115 от тях е 

приложен чл. 66, ал. 1 от НК. На 43 е наложено наказание „глоба“, на 25 - 

„пробация“ и на 3 лица  наложено друго наказание. Броят на осъдените по 

споразумение лица е 196. 

През 2022 г. са съдени 344 лица, от които осъдени 325 лица, в т.ч. 4 

непълнолетни лица. Оправдани са 5 лица – 1,45%. Наказание „лишаване от 

свобода“ до 3 години е наложено на 265 лица, като по отношение на 221 от тях е 

приложен чл. 66, ал. 1 от НК. Наказание „лишаване от свобода“ от 3 до 15 

години е наложено на 2 лица, на 19 е наложено наказание „глоба“, на 25 - 

„пробация“ и на 14 лица  наложено друго наказание. Броят на осъдените по 

споразумение лица е 291. 

2.8. СРОКОВЕ ЗА РАЗГЛЕЖДАНЕ НА ДЕЛАТА 
 

През 2024 г. по отношение на 24 дела от несвършените през периода 

наказателни дела е изтекъл срок от 3 месеца от първото образуване на делото, 

по 10 – от 3 до 6 месеца, по 12 – от 6 месеца до 1 г. и по 9 – над 1 г. По 

отношение на 8 дела мотивите са изготвени след изтичане на 60-дневен срок. 

През 2023 г. по отношение на 56 дела от несвършените през периода 

наказателни дела е изтекъл срок от 3 месеца от първото образуване на делото, 

по 32 – от 3 до 6 месеца, по 36 – от 6 месеца до 1 г. и по 16 – над 1 г. По 

отношение на 8 дела мотивите са изготвени след изтичане на 60-дневен срок. 

През 2022 г. по отношение на 138 дела от несвършените през периода 

наказателни дела е изтекъл срок от 3 месеца от първото образуване на делото, 

по 23 – от 3 до 6 месеца, по 15 – от 6 месеца до 1 г. и по 11 – над 1 г. По 

отношение на 6 дела мотивите са изготвени след изтичане на 60-дневен срок.
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2.9. БРОЙ ОБЖАЛВАНИ И ПРОТЕСТИРАНИ СЪДЕБНИ АКТОВЕ, 

РЕЗУЛТАТИ ОТ ИНСТАНЦИОНЕН КОНТРОЛ ПО НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА - 

ОБЩО. 

 
 

Процентът на обжалваните актове по наказателни дела в отчетния 

период е по – малък от предходните.  

През 2024 г. са обжалвани 139 акта (2023 г.- 172, 2022 г. – 182), което 

съставлява 10,50% от свършените дела. През 2023 г. съотношението е 

12,14 % от свършените дела и през 2022 г. - 12,42% от свършените дела. 

Следва да се отбележи, че в бройката на обжалваните дела са включени 

дела, свършени както през отчетния период, така и в предходни периоди. 

От въззивен и инстанционен контрол през годината са върнати дела, 

разгледани и обжалвани през настоящия и предходни отчетни периоди, 

поради което няма как да се обобщят само за 2024 г., респ. да дадат реална 

оценка за работата на съда и на отделните съдии за периода. 

През отчетния период са върнати от инстанционен контрол 136 

съдебни акта, от които потвърдени 94 – 69,12%, изменени – 10 – 7,35% и 

отменени – 32 – 23,53%.  

Предвид наличната номенклатура на индексите за резултатите от 

инстанционен контрол, индекс 3 се поставя при отменени актове с 

прекатяване на наказателно производство по обективни причини. Поради 

това, броят на изцяло отменените актове е неточен, тъй като в него са 

включени и отменени съдебни актове по обективни причини.  
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Към датата на изготвяне на настоящия доклад няма резултат от 

обжалването и протестирането на всички съдебни актове, поради което анализът 

е непълен, а би се оказал и неточен, но на база резултата от върнатите дела 

може да се даде положителна оценка на работата на съдиите от наказателно 

отделение. 

3. ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА 

3.1. РАЗГЛЕДАНИ ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА – ОБЩО 
 

 

 

През 2024 г. в съда са разгледани 3467 граждански дела, от които 

несвършени 330 дела и 3137 постъпили дела. Свършени са 3145 дела – 

90,71%, като от тях 2916 дела в 3 – месечния срок, което съставлява 

92,72%. Със съдебен акт по същество са приключили 2753 – 87,54%, а 

останалите са прекратени. В края на отчетния период са останали 

несвършени 322 дела. 

През 2023 г. в съда са разгледани 3174 граждански дела, от които 

несвършени 289 дела и 2885 постъпили дела. Свършени са 2844 дела – 

89,60%, като от тях 2669 дела в 3 – месечния срок, което съставлява 

93,85%. Със съдебен акт по същество са приключили 2459 – 86,46%, а 

останалите са прекратени. В края на отчетния период са останали 

несвършени 330 дела. 

През 2022 г. в съда са разгледани 2834 граждански дела, от които 

несвършени 386 дела и 2448 постъпили дела. Свършени са 2545 дела – 

89,80%, като от тях  2220 дела в 3 – месечния срок, което съставлява 

87,23%. Със съдебен акт по същество са приключили 2185 – 85,85%, а 

останалите са прекратени. В края на отчетния период са останали 
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несвършени 289 дела. 

Сравнителната статистическа таблица за последните три отчетни периода 

сочи, че постъплението на делата се увеличава, като за 2024 г. делата са с 252 бр. 

повече спрямо 2023 г. или 8,74% и с 689 бр. повече спрямо 2022 г. или 28,15%. 

Наблюдава се малко намаление на несвършените в края на периода и на 

приключилите в 3-месечния срок.  

Предвид горепосочените данни следва да се даде положителна 

оценка на работата на съдиите от гражданско отделение. 

 

Брой прекратени граждански дела през 2024 г. 

Прекратено е производството по 392 граждански дела.  

Конкретните причини за прекратяване на производствата по 

гражданските дела са в пет основни групи:  

1. Неотстраняване на нередовности в искови молби и за неизпълнение на 

указания на съда - 33;  

2. Оттегляне и отказ от предявени искове - 44;  

3. Спогодба - 35;  

4. Изпратени по подсъдност - 199; 

5. Други (липса на правен интерес, неявяване лично в с.з. по СК, общо 

съгласие на страните, неизпълнение съдебна поръчка, непредявен иск след 

подадено възражение от длъжника и поради смърт на длъжника, настъпила 

преди подаване на заявлението и други) – 81 дела. 

3.2. ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА ПО ОБЩИЯ РЕД 
 

Година Висящи Постъпили Общо 
Приключи

ли 
% 

В 3 

месечен 

срок 

% 
Неприклю

чили 

2024 300 539 839 563 67,10% 354 62,88% 276 

2023 258 548 806 506 62,78% 348 68,78% 300 

2022 353 510 863 605 70,10% 297 49,09% 258 

 

През 2024 г. в съда са разгледани 839 граждански дела по общия ред, 

от които несвършени 300 дела и 539 постъпили дела. Свършени са 563 дела 

– 67,10%, като от тях  354 дела в 3 – месечния срок, което съставлява 

62,88%. Със съдебен акт са приключили 415 дела – 73,71%, а останалите са 

прекратени. В края на отчетния период са останали несвършени 276 дела. 

През 2023 г. в съда са разгледани 806 граждански дела по общия ред, 

от които несвършени 258 дела и 548 постъпили дела. Свършени са 506 дела 
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– 62,78%, като от тях  348 дела в 3 – месечния срок, което съставлява 

68,78%. Със съдебен акт са приключили 369 дела – 72,92%, а останалите са 

прекратени. В края на отчетния период са останали несвършени 300 дела. 

През 2022 г. в съда са разгледани 863 граждански дела по общия ред, 

от които несвършени 353 дела и 510 постъпили дела. Свършени са 605 дела 

– 70,10%, като от тях  297 дела в 3 – месечния срок, което съставлява 

49,09%. Със съдебен акт са приключили 476 дела – 78,68%, а останалите са 

прекратени. В края на отчетния период са останали несвършени 258 дела. 

Постъплението на този вид дела сравнително се запазва, както и на 

приключилите в тримесечния срок. Наблюдава се намаление на 

неприключилите в края на периода. 

 

Постъпленията по видове за 2024 г. са както следва: 

Искове по семейния кодекс – 242 бр. или 44,90%; 

Облигационни искове - 118 бр. или 21,89%; 

Вещни искове - 21 бр. или 3,90%; 

Делби и искове по ЗН - 45 бр. или 8,35%; 

Установителни искове - 106 бр. или 19,67%; 

Искове по КТ – 7 бр. или 1,30%. 

3.3. БЪРЗИ ПРОИЗВОДСТВА ПО ЧЛ. 310 ГПК 
 

Година Висящи Постъпили Общо 
Приключи

ли 
% 

В 3 

месечен 

срок 

% 
Неприклю

чили 

2024 6 37 43 33 76,74% 25 75,76% 10 

2023 8 25 33 27 81,82% 27 100,00% 6 

2022 11 42 53 45 84,91% 37 82,22 8 

 

През 2024 г. в съда са разгледани 43 дела по реда на чл. 310 ГПК, от 

които несвършени 6 дела и 37 постъпили дела. Свършени са 33 дела – 

76,74%, като от тях 25 дела в 3 – месечния срок, което съставлява 75,76%. 

Със съдебен акт по същество са приключили 23 дела – 69,70%, а 

останалите са прекратени. В края на отчетния период са останали 

несвършени 10 дела. 

През 2023 г. в съда са разгледани 33 дела по реда на чл. 310 ГПК, от 

които несвършени 8 дела и 25 постъпили дела. Свършени са 27 дела – 

81,82%, като от тях 27 дела в 3 – месечния срок, което съставлява 100,00%. 

Със съдебен акт по същество са приключили 16 дела – 59,26%, а 
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останалите са прекратени. В края на отчетния период са останали 

несвършени 6 дела. 

През 2022 г. в съда са разгледани 53 дела по реда на чл. 310 ГПК, от 

които несвършени 11 дела и 42 постъпили дела. Свършени са 45 дела – 

84,91%, като от тях 37 дела в 3 – месечния срок, което съставлява 82,22%. 

Със съдебен акт по същество са приключили 26 дела – 57,78%, а 

останалите са прекратени. В края на отчетния период са останали 

несвършени 8 дела. 

Постъплението на този вид дела се увеличава спрямо предходната 

година, както се наблюдава увеличаване на  несвършените в края на периода. 

3.4. ЧАСТНИ ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА 
 

Година Висящи Постъпили Общо 
Приключи

ли 
% 

В 3 

месечен 

срок 

% 
Неприклю

чили 

2024 6 849 855 842 98,48% 830 98,57% 13 

2023 14 782 796 790 99,25% 779 98,61% 6 

2022 5 643 648 634 97,84% 626 98,74% 14 

  

През 2024г. в съда са разгледани 855 ЧГД, от които несвършени 6 

дела и 849 постъпили дела. Свършени са 842 дела – 98,48%, като от тях 830 

дела в 3 – месечния срок, което съставлява 98,57%. Със съдебен акт по 

същество са приключили 794 дела – 94,30%, а останалите са прекратени. В 

края на отчетния период са останали несвършени 13 дела. 

През 2023 г. в съда са разгледани 796 ЧГД, от които несвършени 14 

дела и 782 постъпили дела. Свършени са 790 дела – 99,25%%, като от тях 

779 дела в 3 – месечния срок, което съставлява 98,61%. Със съдебен акт по 

същество са приключили 755 дела – 95,57%, а останалите са прекратени. В 

края на отчетния период са останали несвършени 6 дела. 

През 2022 г. в съда са разгледани 648 ЧГД, от които несвършени 5 

дела и 643 постъпили дела. Свършени са 634 дела – 97,84%, като от тях 626 

дела в 3 – месечния срок, което съставлява 98,74%. Със съдебен акт по 

същество са приключили 586 дела – 92,43%, а останалите са прекратени. В 

края на отчетния период са останали несвършени 14 дела. 

Постъплението от този вид дела значително се увеличава, като са 

запазва високия процент на приключилите в тримесечния срок. 
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3.5. ЧАСТНИ ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА – ЗАПОВЕДНО ПРОИЗВОДСТВО (ЧЛ. 

410 И ЧЛ. 417 ГПК) 
 

Година Висящи Постъпили Общо 
Приключи

ли 
% 

В 3 

месечен 

срок 

% 
Неприклю

чили 

2024 18 1703 1721 1705 99,07% 1705 100,00% 16 

2023 2 1528 1530 1512 98,82% 1512 100,00% 18 

2022 15 1243 1258 1256 99,84% 1256 100,00% 2 

 

През 2024 г. в съда са разгледани 1721 ЧГД – заповедни 

производства, от които несвършени 18 дела и 1703 постъпили дела. 

Свършени са 1705 дела – 99,07%, като от тях 1705 дела в 3 – месечния 

срок, което съставлява 100,00%. Със съдебен акт по същество са 

приключили 1521 – 89,21%, а останалите са прекратени. В края на 

отчетния период са останали несвършено 16 дела. 

През 2023 г. в съда са разгледани 1530 ЧГД – заповедни 

производства, от които несвършени 2 дела и 1528 постъпили дела. 

Свършени са 1512 дела – 98,82%, като от тях 1512 дела в 3 – месечния 

срок, което съставлява 100,00%. Със съдебен акт по същество са 

приключили 1314 – 86,90%, а останалите са прекратени. В края на 

отчетния период са останали несвършено 18 дела. 

През 2022 г. в съда са разгледани 1258 ЧГД – заповедни 

производства, от които несвършени 15 дела и 1243 постъпили дела. 

Свършени са 1256 дела – 99,84%, като от тях 1256 дела в 3 – месечния 

срок, което съставлява 100,00%. Със съдебен акт по същество са 

приключили 1092 – 86,94%, а останалите са прекратени. В края на 

отчетния период са останали несвършено 2 дела. 

Постъплението от този вид дела значително се увеличава, като за 

2024 г. са с 175 дела повече спрямо 2023 г. и с 460 дела повече спрямо 

2022 г. 

Запазва се и високия процент на приключилите в 3-месечния срок, 

което се дължи на спазването на предписаните кратки процесуални 

срокове за постановяване на съдебните актове.  
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3.6. АДМИНИСТРАТИВНИ ДЕЛА ПО ЗСПЗЗ И ЗВГЗГФ 
 

Година Висящи Постъпили Общо 
Приключи

ли 
% 

В 3 

месечен 

срок 

% 
Неприклю

чили 

2024 0 7 7 2 28,57% 2 100,00% 5 

2023 6 2 8 8 100,00% 2 25,00% 0 

2022 2 9 11 5 45,45% 4 80,00% 6 

 

През 2024 г. в съда са разгледани административни дела, от които 

няма несвършени дела и 7 постъпили дела. Свършени са 2 дела – 28,57%, 

като от тях 2 дела в 3 – месечния срок, което съставлява 100,00%. 2 дела са 

прекратени. В края на отчетния период са останали несвършено 5 дела. 

През 2023 г. в съда са разгледани 8 административни дела, от които 

несвършени 6 дела и 2 постъпили дела. Свършени са 8 дела – 100,00%, 

като от тях 2 дела в 3 – месечния срок, което съставлява 25,00%. Със 

съдебен акт по същество са приключили 5 дела – 62,50%, а останалите са 

прекратени. В края на отчетния период няма несвършени дела. 

През 2022 г. в съда са разгледани 11 административни дела, от които 

несвършени 2 дела и 9 постъпили дела. Свършени са 5 дела – 45,45%, като 

от тях 4 дела в 3 – месечния срок, което съставлява 80,00%%. Със съдебен 

акт по същество са приключили 5 дела – 100,00%. В края на отчетния 

период са останали несвършени 6 дела. 

Постъплението на този вид дела се увеличава спрямо предходната 

година, както и неприключилите в края на периода.  

 

3.7. ДРУГИ ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА 

 

 През 2024 г. в съда са разгледани 2 дела, които са останали 

несвършени. 

През 2023 г. в съда е разгледано 1 дело, което е останало несвършено 

от 2022 г. Свършено е 1 дело – 100,00% - в 3 – месечния срок. В края на 

отчетния период няма несвършени дела.  

През 2022 г. в съда е разгледано 1 дело, постъпило през същата 

година, което не е свършило. 
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3.8. СРОКОВЕ ЗА РАЗГЛЕЖДАНЕ НА ДЕЛАТА 

През 2024 г. по отношение на 36 дела от несвършените през периода 

граждански дела е изтекъл срок от 1 до 3 г. от първото образуване на делото и 

по 5 от 3 - 5 г. и по 1 – над 5 г. 

През 2023 г. по отношение на 33 дела от несвършените през периода 

граждански дела е изтекъл срок от 1 до 3 г. от първото образуване на делото и 

по 1 от 3 - 5 г. и по 2 – над 5 г. 

През 2022 г. по отношение на 26 дела от несвършените през периода 

граждански дела е изтекъл срок от 1 до 3 г. от първото образуване на делото и 

по 6 от 3 - 5 г. и по 1 – над 5 г. 

 

СРАВНИТЕЛЕН АНАЛИЗ ПО ГОДИНИ И ПО ВИДОВЕ 

ПОСТЪПИЛИ ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА 

 

3.9. БРОЙ ОБЖАЛВАНИ СЪДЕБНИ АКТОВЕ, РЕЗУЛТАТИ ОТ 

ИНСТАНЦИОННА ПРОВЕРКА ПО ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА – ОБЩО. 
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Процентът на обжалваните актове по граждански дела в отчетния 

период е значително по-нисък от предходната. 

През 2024 г. са обжалвани 166 акта (2023 г.- 175, 2022 г. – 289), което 

съставлява 5,28% от свършените дела. През 2023 г. съотношението е 6,18 

% от свършените дела и през 2022 г. – 11,39%% от свършените дела. 

Следва да се отбележи, че в бройката на обжалваните дела са включени 

дела, свършени както през отчетния период, така и в предходни периоди. 

От инстанционен контрол през годината са върнати дела, разгледани 

и обжалвани през настоящия и предходни отчетни периоди, поради което 

няма как да се обобщят само за 2024 г., респ. да дадат реална оценка за 

работата на съда и на отделните съдии за периода. 

През отчетния период са върнати от инстанционен контрол 137 

съдебни акт. 

От върнатите съдебни актове - потвърдени 80 – 58,39%, изменени – 

24 – 17,52% и отменени и обезсилени – 33 – 24,09%.  

Предвид наличната номенклатура на индексите за резултатите от 

инстанционен контрол, индекс 4 се поставя при отмяна или обезсилване на 

съдебен акт по обективни причини. Поради това, броят на изцяло 

отменените актове е неточен, тъй като в него са включени и отменени 

съдебни актове по обективни причини.  

Към датата на изготвяне на настоящия доклад няма резултат от 

обжалването на всички съдебни актове, поради което анализът е непълен, а би 

се оказал и неточен, но на база резултата от върнатите дела може да се даде 

много високо оценка на качество на работа на съдиите, разглеждащи 

граждански дела. В значителна част както за отмяната, така и за изменението 

на решенията причините са, че според въззивната инстанция 

първоинстанционният съд не е обсъдил правилно събраните пред него 

доказателства, поради което е сторил незаконосъобразни изводи, или в 

изолирани случаи пред въззивната инстанция са събрани доказателства, 

променящи първоинстанционния резултат. 

IV. НАТОВАРЕНОСТ НА СЪДИИТЕ В РАЙОНЕН СЪД – КЮСТЕНДИЛ 
 

Натовареността по щат за 2024 г. спрямо всички дела за разглеждане 

за отчетния период е 40,73 дела, а спрямо приключените дела – 37,24 дела.  

Натовареността по щат за 2024 г. на гражданските съдии спрямо делата 

за разглеждане по щат е 48,15 дела, а спрямо приключените – 43,68 дела. 

Съответно в наказателно отделение показателите са 29,60 дела и 27,58 дела.  
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Действителната натовареност на съдиите за отработените 95 

човекомесеца, спрямо делата за разглеждане за отчетния период е 51,45 

дела, а спрямо приключените – 47,04 дела.  

 

Годин

а 

Щатна 

натовареност 

Щатна 

натовареност – 

граждански съдии 

Щатна 

натовареност – 

наказателни съдии 

Действителна 

натовареност 

Дела за 

разглеждан

е 

Приключил

и дела 

Дела за 

разглеждан

е 

Приключил

и дела 

Дела за 

разглеждан

е 

Приключил

и дела 

Дела за 

разглеждан

е 

Приключил

и дела 

2024 40,73 37,24 48,15 43,68 29,60 27,58 51,45 47,04 

2023 43,81 39,45 52,90 47,40 32,44 29,52 55,01 49,55 

2022 37,38 33,42 47,23 42,42 27,53 24,42 56,78 50,76 

 

Действителна натовареност по отделения: 

Наказателно отделение: 

За 2024 г. натовареността спрямо наказателните дела за разглеждане 

(1421) на база отработените 36 човекомесеца е 39,47 дела месечно спрямо 

делата за разглеждане и 36,78 дела спрямо приключените (1324).  

За 2023 г. натовареността спрямо наказателните дела за разглеждане 

(1557) на база отработените 35 човекомесеца е 44,49 дела месечно спрямо 

делата за разглеждане и 40,49 дела спрямо приключените (1417).  

За 2022 г. натовареността спрямо наказателните дела за разглеждане 

(1652) на база отработените 35 човекомесеца е 47,20 дела месечно спрямо 

делата за разглеждане и 41,86 дела спрямо приключените (1465).  

Гражданско отделение: 

За 2024 г. натовареността спрямо гражданските дела за разглеждане 

(3467) на база отработените 59 човекомесеца е 58,76 дела месечно спрямо 

делата за разглеждане и 53,31 дела спрямо приключените (3145).  

За 2023 г. натовареността спрямо гражданските дела за разглеждане 

(3174) на база отработените 51 човекомесеца е 62,24 дела месечно спрямо 

делата за разглеждане и 55,76 дела спрямо приключените (2844).  

За 2022 г. натовареността спрямо гражданските дела за разглеждане 

(2834) на база отработените 44 човекомесеца е 64,40 дела месечно спрямо 

делата за разглеждане и 57,84 дела спрямо приключените (2545). 

V. БЮРО ЗА СЪДИМОСТ 
 

В Бюрото за съдимост през 2024 г. са издадени 2900 броя свидетелства 

за съдимост. През 2023 г. са издадени 3168 броя свидетелства за съдимост, 

пpез 2022 г. – 3655 броя свидетелства за съдимост.  
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През 2024 г. в Бюрото за съдимост са издадени 1099 справки за 

съдимост за нуждите на полиция, съд и прокуратура. През 2023 г. са издадени 

758 справки, а през 2022 г. - 1518 справки. 

VI. СЪДЕБНО ИЗПЪЛНЕНИЕ 
 

През 2024 г. в Служба "Съдебно изпълнение" при Районен съд - 

Кюстендил са постъпили 131 дела, през 2023 г. са постъпили 141 дела, а през 

2022 г. - 104 дела. 

Несвършените дела към 01.01.2024 г. са 1556 дела., към 01.01.2023 г. - 

1485 дела, а към 01.01.2022 г. - 1559 дела. 

VII. СЛУЖБА ПО ВПИСВАНИЯТА 
 

През 2023 г. съдия по вписванията при Районен съд - Кюстендил е 

извършил общо 4426 броя вписвания, в това число 195 броя ипотеки и 168 

броя възбрани. 

През 2023 г. са извършени 5069 броя вписвания, от които 160 броя 

ипотеки и 279 броя възбрани, през 2022 г. - 4533 броя вписвания, от които 146 

броя ипотеки и 149 броя възбрани. 

VIII. СГРАДЕН ФОНД И ТЕХНИЧЕСКА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ НА РАЙОНЕН 

СЪД КЮСТЕНДИЛ  

Кюстендилският районен съд се помещава, в една сграда с Окръжен 

съд Кюстендил, с адрес: гр. Кюстендил, ул. „Гороцветна“ № 31.  

Сградата е проектирана за съдебна палата, поради което и 

функционално е уредена по най-добрия начин.  

По отношение на техническото оборудване - периодично, при 

финансова възможност се предприемат действия по обновяването му. Това 

несъмнено гарантира нормалния работен процес на съда. През 2024 година бе 

извършена подмяна на част от компютърните конфигурации и периферни 

устройства – тези, които не отговаряха на съвременните технологични 

изисквания. Това обновяване е изключително важно с оглед внедряването на 

ЕИСС.  

В съда са внедрени и се използват различни програмни продукти:  

 Правно-информационна система - “Апис - Право” и “Апис – 

Регистър +”; 

 АИС „Съдебно деловодство” на „Информационно обслужване” АД с 

допълнителен модул „Призовкар и призовки” – за делата заведени в 

същата до внедряване на ЕИСС. 
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 ЕИСС - Единна информационна система на съдилищата - внедрена 

на 14.08.2020г., временно спряна на 18.09.2020г. и отново внедрена 

на 01.05.2021 г., като в нея се разпределят и постъпилите дела; 

  Антивирусна система „ESET Endpoint Antivirus” с клиенти за 

всички работни станции;  

 Счетоводен програмен продукт „Конто-66“; 

 „Омекс Заплати” и модул „Хонорари” - за изплащане 

възнаграждения на вещи лица на „Омега софт” ООД - счетоводство; 

 Единен програмен продукт – ЦАИС „Съдебен статус“, за 

автоматизация на работата на бюро; 

 Програмен продукт – JES на „Темида 2000“ АД за автоматизация на 

работата на държавното съдебно изпълнение; 

 От 1 декември 2019 г. заработи новият сайт на съда, част от новите 

централизирани сайтове на съдилищата, които бяха реализирани по 

проект „Доразвитие и централизиране на порталите в сектор 

„Правосъдие“ за достъп на граждани до информация, е-услуги и 

е-правосъдие. Информацията в тях е структурирана идентично при 

всички съдилища с цел улесняване на адвокатите и гражданите при 

търсене на информация. Публикуването на съдебните актове вече 

става автоматично, чрез трансферите на АИС и ЕИСС към ЕПЕП. 

Със Заповед на председателя на Районен съд Кюстендил  са приети 

вътрешни правила за организация на публикуването на съдебните 

актове, с което се преследва унифициране практиката на 

съдилищата, гарантира се прозрачност в работата на съда и разбира 

се цели повишаване  доверието на обществото в  съдебната система. 

При подготовката за публикуване на съдебните актове се спазват 

стриктно разпоредбите на  Закона за защита на личните данни, като 

се извършват необходимите обезличавания. 

Интернет страницата на Районен съд Кюстендил е достъпна на адрес: 

https://kyustendil-rs.justice.bg/. На нея се публикува актуална информация за 

съда, важни съобщения, полезна информация за съдебните заседатели, вещи 

лица, стажанти, прессъобщения, образци на документи, наредби, вътрешни 

правила, обяви, конкурси. Могат да се правят справки за насрочените за 

разглеждане дела, публикувани съдебни актове, обявите за публична продан 

на държавните съдебни изпълнители и много друга информация улесняваща 

граждани и адвокати.  

 

       ЧАВДАР ТОДОРОВ 

АДМ. РЪКОВОДИТЕЛ НА  

РАЙОНЕН СЪД - КЮСТЕНДИЛ 

https://kyustendil-rs.justice.bg/

